

Protokoll 180929

Distriktsmöte på Lindeskolan, Lindesberg. Arrangör SK4EA, Lindesbergs Radioklubb, samt DL4 SM4IVE, Lars Pettersson. Före mötet serverades kaffe, té och smörgås.

Närvarande: SM4JPD, SM4RGD, SM4HNG, SM4MPC, SM4MOZ, SM4FZW, SM4LRA, SM4EFW, SM4RPP, SM4RPQ, SM5OJN, SA5SAB, SM4GJS, SM4EDK, SM4IYF, SM4HFI, SM4MOX, SM4KKL, SM4EPR, SM4IVE.

- 1) Mötet öppnades
- 2) Till mötesordförande valdes SM4IVE
- 3) Till mötessekreterare valdes SM4EPR
- 4) En tyst minut hölls för avlidna amatörer i distriktet, SM4GWC och SM4SGC omnämndes.
- 5) Beslutades att mötet utlysts i laga ordning (QTC, ssa.se, Bullen)
- 6) Till protokollsjusterare valdes SM4KKL
- 7) Dagordningen fastställdes enligt förslag.
- 8) Föregående mötesprotokoll visades med projektor och godkändes.
- 9) Styrelseprotokoll SSA: Protokollet 180821 genomgicks.
- 10) Tankar kring SSA:s styrelses förslag på bidrag till klubbarna för antal deltagare i certifikatkurs. SM4EPR menade att bidrag per deltagare mest gynnar de större klubbar som redan har utbildning med flera deltagare. Flera mötesdeltagare framförde att det vore bättre med ett bidrag per kurs, inte per deltagare. DL4 önskar att frågan tas upp i klubbarna och återkopplas till honom. SM4EPR menade att det inte är pengar som är drivkraften för att hålla kurser, utan att få medlemmar i klubben och få nya amatörer, och att mer internetbaserat stöd som handledning och nätbaserade kurser skulle öka tillgängligheten för de som vill utbilda sig till radioamatörer. Frågan kom upp om det finns internetbaserad utbildning att tillgå. SM4EPR framförde att SMONCS har videoinspelade lektioner för kursdeltagare som material i sin kurs. SM4EFW föreslog att detta kan bli en punkt i samband med SSA:s årsmöte.
- 11) SSA anser att distriktsledarna ska verka för fler provförrättare. I fjärde distriktet finns fyra provförrättare, fördelade på de tre länen. Ytterligare en önskas i södra Värmland, i övrigt tyckte mötesdeltagarna att vi har tillräckligt med provförrättare.
- 12) Rapporter från klubbarna:

Falu Radioklubb, SK4AO (SM4HFI); har 80 medlemmar, medlemsavgiften är 220 kronor, och man har möte varannan månad. I augusti hölls som vanligt fieldday i Dådran, denna gång med 29 deltagare. Inkomster utgörs främst av medlemsavgifter, intäkter från rallysamband och skötsel av förläggningen vid en handbollsturnering i januari. Hyran för klubbstugan har tidigare delats på tre, men FRO Dalarna har

lämnat stugan varför kostnaden nu delas mellan FRO Falun och SK4AO, vilket gör att man nu allvarligt funderar på att man måste lämna klubbstugan. NAC-tester och kvartalstester körs. En fjärrstyrd station via AMPR-Net finns.

Lindesbergs Radioklubb, SK4EA (SM4KKL, SM4EPR); har drygt 50 medlemmar. Medlemsavgift 150 kronor fram till 75 år, då man kan få avgiftsbefrielse om man varit medlem i tio år. Klubbstugan hyrs av en brunnsborrningsfirma. Vi har i vår tur en hyresgäst i och med att vi härbärgerar närradiosändaren. Vi träffas på tisdagar, med möte en gång i månaden. JOTA körs i år med två stationer, SK4EA från Södra Lövåsen, och 8S4SP från Frövi. Tester körs ibland på VHF och kortvåg. Radioklubben arrangerar SSA Årsmöte i Lindesberg 2019.

Karlskoga Radioklubb, SK4KR (SM4RPQ); har 29 medlemmar, antalet har minskat. Möte hålls en gång i månaden i en källarlokal. Medlemsavgiften är 180 kronor. Medlemstidningen utkommer med 10 nummer per år, men den blir tunnare. Trafiknät kör man på söndagar.

SK4TL Radio Team (SM4RGD); har 65 medlemmar. Medlemsavgiften är 100 kr. Föreningen lever mycket på radiosamband. Just idag är ett radiosamband inställt på grund av få rallydeltagare. På Sannamarken kommande tisdag kommer SK4TL att vara med och visa upp amatörradio. Månadsmöten har man vintertid. Trafiknät på måndagar.

Rättviks Radioklubb, SK4YO (SM4GJS); har 9 betalande medlemmar. Medlemsavgiften är 200 kronor. Aktiviteten i klubben minskar.

Radioklubben Kopparberg, SK4UG (SM4EPR); har cirka 10 medlemmar. Man har klubbstuga. Möte en gång i kvartalet. En yagi för två meter har kommit upp efter den som isen tidigare förstört.

13) Övriga frågor:

PTS beslut att effekter över 200W PEP ut är tillståndskrävande föranledde en diskussion. SM4MOZ tog upp svårigheten med tillstånd för högre effekt vid scoutläger och liknande kringflyttande arrangemang. SM4HFI tipsade om lantmäteriets sida kso.etjanster.lantmateriet.se när det gäller att få fram koordinater till ansökan.

Specialsignalen SF18FWC användes i fjärde distriktet under fotbolls-VM i somras. SM4EPR meddelade att 12 000 kontakter kördes, vilket gjorde att vårt distrikt var det mest aktiva i Sverige.

14) Beslut om värdklubb för vårmötet, W län står på tur: SM4HFI meddelade att Falu Radioklubb tar sig an detta.

15) Mötet avslutades. Efter mötet serverades pastasallad, tillagad av SM4PFA. Därefter höll Christer, SM4LRA, ett uppskattat föredrag om förhållandet mellan solen, jonosfären och vågutbredningen.


Mats Ericson *Sekreterare*


Lars Pettersson *Mötesordförande, DL4*


Lars Fhingal *Justerare*